



昨天,北京铁路局北京机务段工作人员站在“复兴号”中国标准动车组CR400BF型列车旁。新华社发

中国标准动车组命名 “复兴号”来了!

新华社北京6月25日电(记者樊曦、丁静)由中国铁路总公司牵头组织研制、具有完全自主知识产权、达到世界先进水平的中国标准动车组25日有了一个响亮的名号——“复兴号”。

25日上午,中国铁路总公司党组书记、总经理陆东福代

表铁路总公司党组在北京宣布命名决定。

陆东福表示,将中国标准动车组命名为“复兴号”,展示了中国铁路服务经济社会发展、创造人民生活新时空的美好愿景。

中国铁路具有光荣历史传统,其型号命名也颇具时代特

色。在求解放、搞建设和改革开放的征程中,火车机车的型号命名经历了从“解放”型到“建设”型蒸汽机车,从“东风”型内燃机车到“韶山”型电力机车,再到“和谐号”动车组的发展演变。

据悉,6月26日,“复兴号”将率先在京沪高铁两端的北京南站

和上海虹桥站双向首发,分别担当G123次和G124次高速列车。

下一步,铁路总公司将根据运输需要,安排“复兴号”中国标准动车组系列产品设计制造,组织好批量生产,逐步扩大在不同速度等级高铁线路上的运用,为人民群众出行提供更多的选择。

三问“复兴号”命名

就中国标准动车组和“复兴号”命名的相关情况,记者采访了中国铁路总公司负责人。

一问:与以往的动车组相比,“复兴号”中国标准动车组在科技创新方面有哪些亮点?

答:中国标准动车组在科技创新方面的特点主要有:

一是国家大力支持。中国标准动车组研制项目列入了国家“十二五”战略性新兴产业示范工程,是国家重点支持项目。

二是统筹科研力量,产学研用协同创新。自2012年开始,中国铁路总公司集合国内企业、高校、科研单位等优势力量,产学研用紧密结合、协同创新,开展了时速350公里中国标准动车组的研制工作。

三是坚持需求牵引。从中国高铁运输需求出发,采用正向设计思路,开展技术条件和技术方案设计。

四是坚持自主化。坚持以我为主开展技术攻关,全面掌握动车组关键核心技术,软件、硬件全部实现自主设计、制造或选型,拥有完全自主知识产权。

五是充分试验验证和考核。中国铁路总公司统筹安排利用大西高铁综合试验线、郑徐高铁、哈大高铁开展中国标准动车组试验和运用考核,并进行了时速420公里交会、重联试验,创造了高铁列车交会、重联运行速度的世界最高纪录。

二问:中国标准动车组采用了哪些“中国标准”?“中国标准”在高铁领域的广泛应用,对于增

强中国高铁的国际话语权和竞争力有何作用?

答:在中国标准动车组研制过程中,我们坚持以我为主,大量采用中国国家标准、铁道行业标准、铁路总公司企业标准,及专门为新型标准化动车组制定的一批技术标准,在涉及的254项重要标准中,中国标准占84%。

“复兴号”中国标准动车组构建了体系完整、结构合理、先进科学的高速动车组技术标准体系,标志着我国高速动车组技术全面实现自主化、标准化和系列化,极大增强了我国高铁的国

际话语权和核心竞争力。

三问:“复兴号”中国标准动车组投入运用后,铁路总公司对未来动车组技术发展有什么考虑?对我国高铁“走出去”有何重要意义?

答:中国铁路总公司根据市场需求以及科技发展趋势,开展了动车组技术顶层设计,对未来动车组技术研发进行了规划,积极组织引导制造企业、科研院所、高校开展动车组技术创新。目前,已启动了时速350公里速度级16辆编组中国标准动车组、时速250公里速度级中国标准

“复兴号”系列动车组产品型号

是如何定义的?

由中国铁路总公司牵头组织研制、具有完全自主知识产权、达到世界先进水平的中国标准动车组6月25日被正式命名为“复兴号”

并将于26日在京沪高铁正式双向首发

目前“复兴号”中国标准动车组有两种型号

速度等级代码,代表该型动车组试验速度可达时速400公里及以上,持续运行时速为350公里

技术类型代码,代表动力分散动车组

“CR400AF”

“CR400BF”

中国铁路总公司英文缩写,也是指覆盖不同速度等级的中国标准动车组系列化产品平台

企业标识代码,代表生产厂家



新华社记者 施雯珂 编制



昨天,救援人员在灾害现场进行搜救。新华社发

四川茂县突发山体垮塌 目前仍有93人失联 3人受伤住院

本报讯6月24日5时45分,四川省阿坝州茂县叠溪镇新磨村新村组富贵山山体突发高位垮塌。国务院工作组24日当天紧急赶赴阿坝州,参与救援人员目前已有3200余人。目前,灾害已造成93人失联,3人受伤住院。

阿坝藏族羌族自治州常务副州长徐芝文在通气会上说,25日凌晨,中国阿坝州政府门户网站及时公布失联人员基本信息和对外联系电话,及时增设了失联人员排查组,通过与受灾群众亲属取得联系,多方逐一核对失联人员信息。截至25日14时,经社会各界信息反馈和公安部门核对,失联人员中已确认15人安全。

24日23点,茂县灾区现场指挥中心举行新闻发布会,阿坝藏族羌族自治州常委、常务副州长徐芝文向媒体通报,由于事发地属于景区,经了解,事发前有142名游客在景区游览,目前已与142名游客全部取得联系,就初步掌握的情况,所有游客已撤出景区。(新华)

我省法院专项治理校园欺凌 今年已受理83件案件

新华社郑州6月25日电(记者李亚楠)只因琐事纠纷,河南某中学1名在校学生找来四五十人帮忙打架,导致另1名学生身亡,最终4名被告被判处有期徒刑,7年不等有期徒刑。

河南省高级人民法院近日发布了防治校园欺凌和暴力5大典型案例,除上述致1名学生死亡的案例外,还有1名学生被另外8名学生限制人身自由4天4夜等令人触目惊心的典型案例。

校园欺凌和暴力是近年来社会舆论高度关注的问题。今年以来,河南省法院针对校园欺凌和暴力展开了专项治理。据不完全统计,今年截至目前,全省法院共受理校园欺凌和暴力刑事、民事案件83件,目前已审结63件。

河南省法院近日又出台了《关于全省法院少年法庭专项治理校园欺凌和暴力实施意见》,从指导思想、治理对象、治理任务、治理原则、方式方法、工作要求等6个方面,对专项治理活动提出指导意见。

与此同时,河南省法院持续开展送法进校园、关爱留守儿童等活动,1000多名法官积极参与,奔走在法治宣传教育第一线,先后举办各类活动400余场,受教育师生家长37万余人,发送宣传彩页6万余份、书籍5万余册、学习用品用具1万余套,受到学生、学校、家长的肯定。